

# NARODNI LIST

## NEZAVISNI DNEVNIK

PRETPLATA:  
mjesечно Din 30.—  
tromjesečno „ 90.—  
Za inozemstvo dvostruko

Br. 62.

Šibenik, petak 22. VI. 1928.

God. I.

## Historijska sjednica Seljačko Demokratske Koalicije u Beogradu.

Odlučan i sudbonosan zaključak. - Seljačko-Demokratska Koalicija napušta Beograd.

BEOGRAD, 22. Poslije svih događaja koji su se izredali nakon teških i krvavih zločina u Narodnoj Skupštini jedan najvažniji momenat predstavlja sjednica SDK. Po zaključcima i u formi u kojoj su ovi zaključci doneseni, ova je sjednica historijska i pravi epohu u historiji našega naroda. Na toj svojoj sjednici sinoć je klub S.D.K. izdao komunikaciju. U tom komunikaciju se ističe da su krvavi događaji koji su se odigrali u Narodnoj Skupštini bili izvršeni sa potpunim predomišljajem, pripravljeni i unaprijed organizirani. Seljačko Demokratska Koalicija, u tom komunikaciju izražava svoje potpuno političko združenje još jače nego ikada do sada u cilju da izvojuje veliku odmazdu za gnusni zločin koga su žrtvom pali njeni drugovi. To donosi do znanja cijele zemlje i cijele javnosti, a osobito radi toga jer Vlada, kao što je to morala učiniti u ovim momentima, nije podnijela ostavku i time dala zadovoljština cijelome narodu, a napose Hrvatima.

Kao prvi znak svoje dobrosmišljene akcije, poslije svestrane rasprave o cjelokupnoj političkoj situaciji, a to u jedno-

dušnom sporazumu cijeloga vodstva svih svojih članova i u sporazumu sa svojim predsjednikom Stjepanom Radićem klub Seljačke Demokracije donio je zaključak:

1. U Narodnoj Skupštini u kojoj je prolivena krv narodnih predstavnika, te su bili ubijeni narodni poslanici Pavle Radić i Dr Đuro Basariček, a teško ranjeni Stjepan Radić, Grandić, Jelačić i Dr Ivan Pernar — Seljačko Demokratska Koalicija neće više učestvovati dok ne dobije potpune reparacije i ne stvori jamstvo za narod.

2. Sa današnjom Vladom SDK, neće podržavati nikakve odnose. Odbija se svaka odšteta za nastradale porodice.

3. Seljačko Demokratska Koalicija pozivlje i moli narod da joj zadrži potpuno svoje povjerenje, koja će u pravo vrijeme objaviti svoje konačne odluke za ove sudbonosne dane.

4. Seljačko Demokratska Koalicija održaće u Zagrebu svoju sjednicu.

stranti su se barikadirali na novogradnjama i otale bacali cijepove i razne druge predmete.

Do ovog momenta (10.30) još se tačno ne može znati za razvoj demonstracija ni broj žrtava, jer se na mjesto događaja ne može pristupiti i iz bližega pregledati. A ugašena je i električna svijetlost, po nalogu policije, pa se ti predjeli nalaze u mraku.

### Vodstvo SDK odbilo pomoć vlade.

BEOGRAD, 22. Jučer je prije podne održana sjednica prisutnih poslanika SDK, na kojoj je zaključeno, da se odbije vladina pomoć za sahranu poginulih poslanika, i da će cijeli trošak nositi seljačko-demokratska koalicija.

### Uzbudjenje u narodu.

ZAGREB, 22. U narodu je zavladao ogromno uzbudjenje zbog krvavih događaja u Narodnoj Skupštini. Sa svih strana stižu vijesti o velikom ogorčenju, koje je zavladao poslije tih događaja. Vodstvu HSS stiglo je već na hiljade brzojavnih i pismenih izraza sautešća tako, da je u prvi čas nemoguće sve pregledati. Veliki broj je stigao iz inostranstva, a naročito iz Čehoslovačke. Na sprovodu poginulih poslanika učestvovat će i naročita deputacija českih agraraca. Na sprovod doći će također ogromne mase seljaka iz cijele Hrvatske, a naročito iz okolice Zagreba. Drži se, da će ovo biti najveličanstveniji sprovod, što ga je ikad Zagreb vidio.

### Zadnje Vijesti

#### Stanje g. Radića.

ZAGREB, 22. (8.45) Prošle noći stanje predsjednika g. Radića bilo je povoljno. Poslije 11 sati temperatura je bila 37.5. Noć je prošao mirno. Ali još se hoće 24 sata dok prođe kriza.

#### Žrtve sinoćnjih demonstracija u Zagrebu.

ZAGREB, 22. (8.45). U sinoćnjim demonstracijama bilo je 3 mrtva, 12 teže a 3 lakše ranjena.

### Ispraćaj narodnih žrtava u Beogradu.

BEOGRAD, 22. Jučer u 5.30 s. poslije podne na veličanstven i dostojanstven način smrtni ostatci ubijenih narodnih poslanika bili su ispraćeni u Beogradu.

Sprovod je od državne bolnice na Vračaru krenuo Miloševom i Nemanjinom ulicom do stanice. Sa obe strane ulica građanstvo je formiralo špalir kroz koji je dostojanstveno išla velika i tužna povorka. Lijesove je pratilo 14 svećenika. Iza lijesova išli su svi članovi Seljačko Demokratskog Poslaničkog Kluba sa Svetozarom Fribićevićem na čelu, oko 30 radikalnih poslanika, cijeli Glavni Odbor radikalne stranke na čelu sa Markom Trifkovićem, Nikolom Uzunovićem i Božom Maksimovićem, svi članovi Jugoslavenskog i Zemljoradničkog Kluba, i 5 ministara. Povorka je bila uopće veličanstvena, cio narod je plskao. Nošena su 23 vijenca.

U sprovodu su bila sva pjevačka društva. Oba lijesa sa smrtnim ostacima oplakanih pokojnika bila su smještena u naročiti vagon i tako su praćeni od svih poslanika SDK krenuli za Zagreb.

Ovaj žalobni voz stiže danas u Zagreb u 8 sati, gdje će ubijenim žrtvama na Državnom kolodvoru biti priređen veličanstveni doček po već utvrđenom rasporedu uz učešće svih pjevačkih društava.

Osim stranačkih govornika SD prijavili su se govornici iz cijelog građanstva koji će bez razlike na partije odati posljednje počasti ubijenim narodnim mučenicima.

Lijesovi biće izloženi u Hrvatskom Seljačkom Domu gdje će im uz cjelokupno građanstvo i predstavnika svih korporacija biti priređene čitave parade govorit će Josip Predavec.

### Sinoćnje Demonstracije u Zagrebu.

ZAGREB, 21. Večeras u svim zagrebačkim ulicama bile su demonstracije. Kod kazališta, u Ilici, Frankopanskoj, Marovskoj mase su razdijeljene u više grupa demonstrirale. Kavana „Corso“ demolirana je. Policija je nastupila vrlo oštro. Do suko-

ba je došlo oko 9 sati. I to najprije u Marovskoj niže „Corso“ gdje se na uglu podiže jedna novogradnja. Pješadija i konjica policije jurišala je na demonstrante. Policija je pucala nekad u zrak a nekad u masu. Ima više ranjenih. Demon-



## Što ćemo s djecom.

Pri završetku smo školske godine. Na hiljade će naše mladeži svršiti srednju školu i mjesto da mladež sa roditeljima odahnu dušom, njihove nevolje i patnje tekar će sada da nastanu. Jer šta ćemo s djecom. Po četiri do šest godina uče se djeca u osnovnoj pak po 7 do 8 godina u srednjoj školi. To je svega 11 do 15 godina učenja. Nakon toga dugog učenja naša djeca izlaze u svijet skoro bez ikakvog praktičnog znanja; ona u svijetu neznaju ni da se okrenu a kamo li da sebi kruh zarade; u svojoj dvadesetoj godini života, naša djeca na ovaj način zavise o roditeljskoj brizi isto kao u prvim godinama života. Narocito je to danas, kad se je namočilo škola i naroda gdje čak nemože covjek ni sa univerzitetskom spremom da nađe mjesta, dočim na osnovnu i srednju školu niko se i ne obazire.

Nase osnovne i srednje škole gnjave našu djecu raznim, skroz na skroz suvišnim i nepraktičnim naukama. Koliko se samo sati potrosi na izučavanje grčkog i latinskog jezika, od kojih skoro nikome nikakve praktične koristi. Trati se vrijeme i u druge jezike a mišta se ne uči o ni-gijeni, poljodjelstvu, graditeljstvu, zanatstvu i ostalim korisnim stvarima i za život apsolutno potrebnim. Naši gradovi odgajaju naprotiv strašnu gradsku sirotinju i proletarijat i mi se u čudu pitamo, što će sve ovijem biti.

Jedna jedina reakta u cijeloj našoj državi mogla bi pripremiti dostatan broj mladosti za izučavanje prirodnih znanosti, i mi bi odatle imali dovoljan broj inžinera, arhitekta i graditelja za cijelu državu. A iz jedne gimnazije dovoljno profesora sveštenika i ostalih raznih činovnika. Međutim mi imamo na stotine reakti, na stotine gimnazija i drugih škola u kojima se naša mladež priprema isključivo za državne činovnike ili druga zvanja, koja se bave isključivo piskaranjem, od čega se ipak ne može da živi.

Danas su nastupila sasvim druga nova vremena, a ostali su stari obicaji i navike. Velike reforme treba izvadati u svim pravcima a narocito u našoj nastavi i školstvu. Naša mladost u tim dugim godinama učenja treba ipak pripraviti nekom praktičnom znanju i radu o kome može ne samo da sama preživi, već da pomogne živjeti i svojoj porodici. Ovakovim školovanjem to se ne postizava.

Promatrajući ove stvari i pitanja, nama se čini da se je društvo i naša škola previše udaljila od prirode. Zato valja se opet vratiti materijalnoj zemlji kao jedinom izvoru života. Zemlji obratiti svu pažnju, izučavati je, obradivati, zasadivati i oplemenjivati. Obradivati zemlje treba da bude glavnim ciljem svega našeg nastojanja i cijele naše nauke, jer bez zemlje i njenih proizvoda nema nam spasa ni života.

A naše školstvo je zemlju je sasvim batalilo, jer se o zemlji u školi skoro i ne govori. Zato kud god pogledaš vidiš jednu pustu i neobradjenu zemlju, o kojoj bi se, da je pameti i znanja, i ter kako moglo živjeti, daleko bolje nego li piska-

ranjem po našim uredima, advokatskim čačkama i raznim filozofskim mudrovanjima. Neka profesora, neka filozofa, neka činovnika pa i advokata, ali to neka nam ne bude cilj života i neka ne posvećujemo sve vrijeme i sav život isključivo tim zvanjima, od kojih je došlo vrijeme da se ne da živjeti.

Svaki naš gradjanin a narocito djaci, trebale bi da imaju barem nešto zemlje, koju da znadu obradivati i od nje se hraniti. Jer mi imamo i previše zemlje, čak i previše uslova za življenje, samo neznamo proaletnici da se tim koristimo. Za nama povela su se i naša sela, koja misle da je obradivati zemlje jedno prokletstvo a ne najprirodniji i najljepši zanat ovoga svijeta.

Materijalnoj zemlji dakle obratiti više pažnje. Našu zemlju više izučavati, više o njoj raditi i više je usavršavati i od nje tražiti spasenje i život. Na stranu kartušinu i zagušljiva nadleštva, jer nam otle nema sreće ni života. Jer kad američki akademici mogu i znadu, da u slobodnim časovima oru, kopaju i obraduju svoju zemlju zašto to nebi i naši raditi. A kad bi se tako radilo, nebi nam trebalo neprestano jadikovati i pitati će što ćemo s našom djecom.

Što ćemo dakle s našom djecom? U polje, na oranje, kopanje, pošumljivanje, presusivanje, zalijevanje, zasadivanje i oplemenjivanje. Naše škole neka se više ovijem pitanjima pozabave a manje sa preživjelim grčkim, latinskim pa čak i jevrejskim jezicima, pak će nam mnogo bolje biti.

B. R.

## Iz Nina.

### Iskopavanje starohrvatskih spomenika.

NIN, 18. VI.

Danas popodne prispjeli su ovdama g. Dr. Abramić, ravnatelj arheološkog muzeja u Splitu, g. fra Lujo Marin, predsjednik Hrvatskog starinarskog društva u Kninu sa tajnikom popom Matom Klarićem zbog iskopavanja starohrvatskih spomenika.

Novac za ove radnje dao je Oblasni Odbor osječke oblasti u iznosu od 100.000 Din. i Oblasni Odbor zagrebačke oblasti u iznosu od 400.000 Din. Taj je novac dodijeljen Hrvatskom starinarskom društvu u Kninu, koje će vrsiti otkopavanja i ovdje. Radnjama u Ninu upravljati će naš odlični arheolog g. Dr. Abramić.

Ne treba se čuditi, ali treba i ovdje naglasiti, da državna oblast nije našla za vrijedno, da i jednu jedincatu paru doznači za istraživanje naših starih spomenika.

### S brda s dola.

Jedan „stručnjak“ jedne naše mlade ustanove kaže da je za svoja stručna mnijenja, putovanja i trud već toliko naračunao, da bi mogao sagraditi najveću palaču. Ako taj „stručnjak“ ovo produži, govore, da će njegova „stručna“ mnijenja pozobati čitave kredite namijenjene izvjesnim radovima, za koje se traži stručno mnijenje.

U pamet ljudi, jer naša poslovice kaže: „Da krtica rije i ispod zemlje ide, a ljudi je vide“.

Jedan naš referent predložio je u ime štednje a i u „javnom interesu“ da se izvjesno lice reducira. Međutim to je mjesto popunio sa rođenim svojim nećakom. Dakle na karti je napisano, da se u javnom interesu izvjesno lice reducira, a u stvari, to je lice reducirano, da se dade mjesta svojiti i rodbini.

Ko nezna za ovu stvar, neka se raspita. Pak će se uvjeriti da je tačno, jer se je slučaj zbio ovijeh dana u jednom našem vrlo blizom mjestu.

Mi se tužimo na prenatrpanost činovništva u našim centralnim nadleštivima, a imamo i pravo. Međutim je jedna naša mlada ustanova u vrlo kratkom roku već odnijela rekord u namještenju mnogobrojnog, nesposobnog, a i nesavjesnog, činovništva.

Narod i mi premda sve ovo znamo još šutimo i trpimo jer se nadamo, da će se to popraviti. U protivnom i mi ćemo i narod ustati i proti ovome zlu. A što kasnije tim za odgovorne gore.

Nama će jedino biti žao, ako steknemo potpuno uvjerenje o jednom razočaranju više.

U činovničkim se redovima prepričava, kako je ovijeh dana jedan vrlo mladi službenik promaknut u III. grupu I. kategorije što znači generalski čin, dočim njegove kolege tekar su u VIII. i VII. grupi što bi odgovaralo poručničkom odnosno kapetanskom činu. Ovaj gospodin, kažu, preskočio je ne samo sve svoje kolege, već i mnoge svoje mnogo starije starješine i po godinama života i po činu i godinama službe, a po spremi i znanju nad njim su vrlo daleko.

Kažu, da je ovo oduženje i priznanje, što taj gospodin zna na jedan vrlo lijepi način da svoga pretpostavljenoga načelnika dočeka i ugosti a to sve na državni teret.

Javnost ipak ne samo da sve ovo vidi i trpi, već im ponekad čak ishvalospjeve pjeva.

Ko oglašuje taj pobjeđu, čuje se neprestano u našem poslovnom svijetu. Uviđajući korisnost reklame, za njom su se poveli ne samo naš poslovni svijet, već i naša novoustrojena neka poratna državna nadleštva. Tako oni, neprestano zaglušiše javnost nekakvim ilustracijama o svome radu i trudu. Da komedija bude veka, tu se takmiče niža prema višim nadleštivima, kako će se više dodvoriti jedan drugome, opsjeniti javnost a u stvari ništa ne uraditi.

Svašta li bogo moj ima u svijetu a osobito u ovoj našoj blaženoj državi, u kojoj se radi što šta, a ne nadzire i ne kontrolira ama baš ništa.

U Splitu su nekidan radikali uspostavili nekakav odbor za Splitsku i Dubrovačku i Zetsku Oblast, zu poljoprivrednu zadrugu po zakonu o poljoprivrednim kre-



ditima. Pored mnogih špekulacija ovo je jedna više, iz koje će se nekolicini partizana i partijskih kortesha dati novaca i s tim će se riješiti privredna kriza i riješiti teška zaduženost našeg seoskog naroda.

Ko je bez očiju i glave, može u ovo i da povjeruje, u što mi ozbiljno i s razlogom sumnjamo.

Kao sve ostalo, izigrat će se i zakon o poljoprivrednim kreditima na način, da će naši težaci izgubiti i ono malo povjerenja šta su ga imali u naše političare i našu varošku inteligenciju.

A i pravo je! . . .

Mi smo bili naučili da ljudi nemogu zajednički raditi i družiti se ako nemaju iste poglede i isti moral. Radikalna stranka međutim uči nas obratno. Tamo su se skupili ljudi različitih pogleda, mentaliteta i uvjerenja nego li su ljudi različitih stranaka. Ipak ništa ih ne smeta, da jedan drugog javno optužuje, grdi, psuje i optužuje i da zajednički rade. A zašto sve to? Zato da se dođe do ministarske stolice, do člana upravnog vijeća ove ili one banke, do poslanika na strani ili barem da se gdje odredi za člana komisije.

Samo se na ovaj način može protumačiti i ova posljednja borba u radikalnoj stranci, koja je svršila tim, da pašićevac Stojadinović pođe za člana privredne komisije, a centrumaš Ninčić da nenadano u nekoj „misiji“ osvane u Parizu.

I tako trvenja u radikalnoj stranci, neće prestati, jer se g. Boža nije još nigdje odredio, pak g. Uzunović, Krsta Miletić i t. d.

Beznačelnijih i ličnijih stvari mislimo nigdje ne postoji više nego li u radikalnoj stranci. Ona ipak ne prestaje davati lekcije drugima, o načelima, moralu, državotvornosti i potrebi da se u nacionalnim pitanjima mora „žrtvovati lične stvari“.

### Odjek beogradske tragedije u Šibeniku.

Čitav Šibenik stoji pod bolnim i teškim dojmom krvavih događaja u Narodnoj Skupštini, gdje je jedan zločinac uprljao svoje zlikovačke ruke krvlju dvojice plemenitih i neustrašivih narodnih boraca. Prve vijesti o ovim događajima proizvele su u građanstvu strahovito zaprepaštenje a i ogorčenje. Ljudi su zastajali nijemi po ulicama i trgovima našega grada i u čudu se pitali jedan drugoga: „Je li moguće?“ Svak je želio da dobije tačnije i detaljnije podatke o ovim strahovitim događajima. Mi smo odmah u srijedu u večer izdali posebno izdanje našeg lista, koje je bilo u isti čas uprav razgrabljeno. Jučerašnji broj izdali smo u jutro rano, kako bi građanstvo moglo da sazna nove potankosti

o događajima. Ovaj broj i ako smo ga štampali u dvostrukoj nakladi, bio je također za isti čas rasprodan.

Budući, da su se jučer ujutro bili pronijeli glasovi, da je g. Stj. Radić podlegao ranama, mi smo odmah jednim oglasom, radi umirenja građanstva, objavili, da zdravlje g. Radića kreće na bolje i da se nalazi van svake životne opasnosti.

Jučer u jutro čitav je grad osvanuo zavijen u crnina. Mnoga društva i ustanove kao i pojedinci poslali su brzojavne sažalnice predsjedništvu kluba HSS i porodicama poginulih poslanika.

Odavna nije bio Šibenik u ovakvoj žalosti kao sada. Sinoć u 6 s. je održana žalobna sjednica seljačko-demokratske koalicije u sekretarijatu SDS, na kojoj je zaključeno da se odašalju dva vijenca i naročito izaslanstvo u Zagreb na pogreb P. Radića i Dra Basarićeka.

Jučer je izdalo vodstvo SDK. u Šibeniku proglas na narod, dok je Hrv. Nar. Omladina izdala osmrtnice, u kojima poziva građanstvo, da sudjeluje svečanim zadušnicama, koje će se održati u nedjelju 24 ov. mj u 11 s. pr. pod. u crkvi Gospe Van Grada. Nemili događaji u Beogradu, gdje su platili životom vršenje svoje dužnosti dva narodna borca i mučenika, još su uvijek predmetom živog komentaranja. Na svim ulicama opažate strašnu potištenost i duboku žalost.

Čitavim gradom vlada dostojanstveni mir i grozan mak, koji više kazuje nego najveća gibanja masâ.

## GRADSKA KRONIKA.

Poslije strašnog zločina. Nepamćeni zločin, o kojem smo mi jučer opširno javili, gdje je jedna malodobna djevojčica, a k tome živčano bolesna, bila na divlji način silovana i upotrebljena, izazvao je u našem gradu najveće zgražanje.

Redarstvo je završilo istragom i predalo spise sucu istražitelju.

Glavni sudionik ovog zločina jest trgovački putnik Mila Vuk, star 26 god. rodom iz Pregrade, a sada nastanjen stalno u Zagrebu. Osim njega izgleda da ima još šest drugih bezdušnika, koji su djevojku silom upotreбили. Daljnja istraga unijeće još više svijetla u ovaj zvijski zločin, i sigurno je, da nijedan krivac neće umaći kazni.

Lična vijest. Jučer je boravio u našem gradu vojni ataše kod američkog poslanstva u Beogradu g. puk. Edward Davis, sa suprugom i dvije kćerke.

Čitulja. Otrag nekoliko dana preminula je u dubokoj starosti, u 82. godini života, gđa. Ana Crljenko rođ. Usnioni, majka našeg sugrađanina g. Ive Crljenka, apotekara.

Neka je Vječni Mir pokojnici a ožalošćenom g. I. Crljenku i ostaloj rodbini izrazujemo iskreno saučešće.

Na Vidovdan na Dalmatinskom Kosovu. Direkcija Državnih Željeznica odobrila je da se i ubrzani vozovi Zagreb-Split-Šibenik i obratno na Vidovdan zau tavljavu na Kosovu. Tako da će iz Splita i Šibenika ubrzani stići na Kosovo u 10.30, a sa Ko-

Šibenik i sjeverna Dalmacija naročito su dirnuti u srce, jer su ovom tragedijom izgubili svoga poslanika Pavla Radića, koji je u svakoj prigodi i punom dušom zastupao interese ovih krajeva.

U ovom teškom času teško je pisati o onoj silnoj boli, koja je zavladała našom dušom. Iz naših srca diže se u ovim trenucima topla molitva prema Pravednom Bogu za upokoj duša narodnih Velikana

Neka je vječna slava Pavlu Radiću i Dr. Đuri Basarićeku!

### Sažalnice Hrvatske Pučke Stranke.

Prigodom krvavih događaja u Nar. Skupštini i umorstva P. Radića i dra Basarićeka Organizacija Hrv. Pučke Stranke u Šibeniku 20. t. mj. upravila je ovu pismenu sažalnicu mjesnoj Organizaciji Hrv. Seljačke Stranke:

„Mjesna Organizacija Hrv. Pučke Stranke duboko žali nečuveni krvavi događaj, koji se danas desio u Narodnoj Skupštini, te su pali žrtvom izabrani predstavnici hrvatskog naroda, kad su prema svom uvjerenju branili prava i interese naroda. Izrazuje osjećaje duboke šućati prema nevinim žrtvama i njihovim porodicama, Protestira proti počinjenom nezapamćenom nasilju, proti uništavanju parlamentarizma i slobode narodnih poslanika te gaženju svakog osjećaja čovječnosti.

Predsjednik:  
V. KULIĆ, s. r.

Tajnik:  
O. SILOV, s. r.

sova poći će za Split-Šibenik u 17.54. Time je pružena prilika izletnicima da u podne prisustvuju pomenu palim herojima i kruženju naše vazdušne eskadrile nad sakupljenom braćom.

Uredovni satovi kod Velike Županije u Splitu. Gosp. Veliki Župan kao i gg. referenti pri oblasnoj, županijskoj upravi primati će od 15. juna o. g. stranke svakog dana osim nedjelje i drugih blagdana od 8—12 s.

Radi zvaničnog rada poslije podne, bez ikojeg izuzetka, neće se nikoja stranka primati.

Izložba ženskih ručnih radnja u ženskoj građanskoj školi bit će otvorena od 24—25 t. m. i to od 9—12 sati ujutro i od 5—7 sati popodne.

Gramofoni-gramofonske ploče. Velik izbor tvornica: His Masters Voice, Polidor, Anjifoa, Edison Bell Penkala, Limania i Columbia. Prigodna rasprodaja najljepših opernih ploča 30 cm i 25 cm — uz snižene cijene. Fotografski aparati — sve fotografske potrepštine.

Tvorničke cijene.  
Knjižara Filip Babić — Šibenik.

**HOTEL CENTRAL - NARODNA  
KAVANA - RESTAURACIJA**  
Na Narodnom trgu — SPLIT  
Vlasnik M. MATIĆ



Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

Tiskanice za **PRIJAVE ULOGA** vrijednosnih poštanskih papira u Beču u Budimpeštu mogu se nabavit u Pučkoj Tiskari i Papirnici J. Matačić, ulica kralja Tomislava u Šibeniku.

Daje se na znanje svim poštanskim uredima i interesentima.

## PAPIRNICA

kancelarijskog i školskog pribora  
Jerolim Matačić pok. Petra  
ulica Kralja Tomislava  
Preporuča se za što veći posjet,

## Šibenska Okružna Banka d. d. ŠIBENIK

prima uloške na štedne knjižice i tekući račun uz najpovoljnije ukamaćivanje te obavlja sve bankovne poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brzoj. naslov: KRUGOBANKA

## Jadranski Promet

trgovačko društvo

Šibenik

Trgovina brašna, žitarica i zemaljskih proizvoda na veliko.



Tvornica utemeljena godine 1861.

# VLAHOV

okrepljujući želudčani

## ELIXIR

Kojeg proizvadjaju jedino  
**R. VLAHOV**

nagradjena na svim svjetskim izložbama.

Ime VLAHOV i dotična ETIKETA zakonom su zaštićeni kod svih država svijeta.

**Čuvajte se patvorina!**

### GRAND HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK

Na obali na najljepšem gradskom predjelu potpuno obnovljen.

Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se Marko Jakovljević. vlasnik.

### Grubišić & Comp. - Šibenik

Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe

„ „ broderskog društ. Oceania

Spediterska radnja obavlja poslove najkulantnije.

### EXPORT-IMPORT

## MARKO TARLE

Zastupstva komisije i spedicija uvoz - izvoz žitarica brašna i kolonijala.

## GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i obavlja sve bankovne transakcije.

Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

TVORNIČKO SKLADIŠTE ODIJELA

## ČESKI MAGAZIN — ŠIBENIK

Ovih dana stiže **VELIKI IZBOR LJETNIH ODJELA** hlaća i jaketa, lister-jaketa i ogrtača i ostale ljetne robe.

**CIJENE UMJERENE!**

Društvo za prodaju  
**SINGER ŠIVAČIH STROJEVA**  
BOURNE & Co.  
Podružnica **ŠIBENIK**

ZASTUPSTVA  
u svim većim mjestima sjeverne Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika možete dobiti sve pripodajuće dijelove za strojeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.